

兩年多來中國抗疫的經驗和意義

◎ 新華社記者

始終堅持“人民至上、生命至上”的理念

當前全球新冠肺炎疫情仍然十分嚴重，我國疫情也在高位運行，防控正處於關鍵緊要期。

習近平總書記近日在海南考察時指出：“要堅持人民至上、生命至上，堅持外防輸入、內防反彈，堅持科學精準、動態清零，抓細抓实疫情防範各項舉措。要克服麻痹思想、厭戰情緒、僥倖心理、鬆勁心態，針對病毒變異的新特點，提高科學精準防範本領，完善各種應急預案，嚴格落實常態化防範措施，最大限度減少疫情對經濟社會發展的影響。”

從武漢保衛戰、湖北保衛戰到常態化疫情防範，再到迎戰德爾塔、奧密克戎……兩年多來，在以習近平同志為核心的黨中央領導下，中國抗疫取得了難能可貴的经验，具有十分重要的意义，形成了“動態清零”這一控制疫情的“法寶”。要更加堅決果斷，把各項防範措施落細落實到到位。

將時間的指針撥回兩年多前，追溯中國經歷的每一次“疫”，我們始終不放棄救治每一個感染者，不惜一切代價挽救生命，最大限度保護人民生命安全和身體健康。

“人民至上、生命至上”——這是中國共產黨對14億多人民的莊嚴承諾，更是中國偉大抗疫鬥爭的真實寫照，始終是中國抗疫不變的遵循。

正是為了人民，從剛出生的嬰兒到108歲的老人，無論病情再重、年齡多大，不拋棄也決不放棄。

武漢、南京、西安……每當疫情襲來，堅持“人民至上、生命至上”，建設者們廢寢忘食，讓一座座方艙醫院在短時間內拔地而起；醫護工作者“白晝作甲”、向險而行，與病毒賽跑、與病魔較量；社區工作者、志願者們奔波忙碌，為守護保障老百姓的生活。

在面對疫情衝擊時，有的國家因為各方面的壓力選擇“躺平”，但“躺平”不可能“躺贏”。中國疾控中心流行病學首席專家吳尊友指出，“躺平”實際上是其他國家無奈的選擇，在經過多種嘗試以後，找不到一種理想的控制新冠的策略，於是干脆就“躺平”。

拒絕“躺平”是中國鮮明的態度，更是“人民至上、生命至上”理念的忠實體現。

以我國14億多的人口基數、龐大老年群體的現實國情，如不堅持“科學精準、動態清零”，勢必令感染風險加大，最終將形成規模性反彈，中國醫療體系將面臨被击穿的风险。

“動態”就是不追求絕對零感染，“清零”就是發現一起、撲滅一起……快速和精準的“動態清零”，正是中國控制疫情的“法寶”。

最高峰時容納5000多名患者的吉林省最大方艙醫院12日實現清艙；長春市多個區基本實現了社會面“動態清零”；上海方艙醫院平均住院時間正逐步縮短至一周左右……

當前，疫情防範所取得的一系列成果，充分證明堅持“人民至上、生命至上”就是全力以赴維護好、呵護好人民生命安全和身體健康。

堅持總策略、總方針，統籌好疫情防範和經濟社會發展

逆水行舟用力撐，一篙鬆勁退千尋。越到吃勁關頭，越不能有任何遲疑

與彷徨。

兩年多來抗疫的經驗表明，面對複雜疫情，必須深入貫徹習近平總書記重要指示精神，堅持“外防輸入、內防反彈”總策略、“動態清零”總方針不動搖、不放鬆，統籌好疫情防範和經濟社會發展。

——堅持“外防輸入、內防反彈”總策略。

打贏疫情防範阻擊戰，重點在“防”。

對入境人員、貨物與國內人員活動場所物理隔離，高風險崗位人員實行閉環或封閉管理，對碼頭、口岸、棋牌室、游船、劇場等重点區域防範作出調整；針對中國口岸多、線長、面廣等防範難點，進一步精準化完善口岸城市疫情防範機制……

從德爾塔到奧密克戎，面對不斷出現的新冠病毒變異株，我們始終堅持“外防輸入、內防反彈”總策略，以變制變、以快制快，不斷調整優化防範策略，科學精準應對。

——堅持“動態清零”總方針不動搖、不放鬆。

“動態清零”是基於兩年多的抗疫實踐以及我國現實國情所作出的科學選擇，最佳選擇，必然選擇。

面對複雜的世紀疫情，同傳播速度更快、隱匿性更強的變異株較量，實現“動態清零”，關鍵就在“科學精準”。

正因為堅持“科學精準、動態清零”，我國得以快速有效處置局部地區聚集性疫情，感染人數、發病人數、重症人數和死亡人數能夠保持在較低水平；正因為堅持“科學精準、動態清零”，我國最大限度保護了人民生命安全和身體健康，經濟發展和疫情防範保持全球領先地位。

彭博社網站早在今年2月9日就發表題為《為何全世界需要中國的清零政策》的文章稱，中國“清零政策”令全世界受益。

美國《華爾街日報》網站也在2月16日發表題為《中國的新冠感染“動態清零”政策包含對別國的教益》的文章指出，中國採取“動態清零”的抗疫政策實現了每個國家在兩年曾經尋求的目標：低死亡率和儘可能少的經濟混亂。

“中國有能力、有基礎、有工具實現這一總方針。強大的制度優勢、老百姓的配合支持，組合起來，就能形成對生命的最大保護。”國家衛生健康委新冠肺疫情應付處置工作領導小組專家組組長梁萬年說。

——統籌好疫情防範和經濟社會發展。

面對複雜嚴峻的外部環境和經濟下行壓力，中國繼續保持戰略定力，精準處理疫情防範和經濟社會發展的辯證關係。

深圳實施了有針對性的封鎖和嚴格監控，並增加核酸檢測次數。為減少對經濟的干擾，一些工廠在“閉環”管理系統下恢復部分運營——這種模式下，員工在公司園區居住和工作。經過一周封鎖，這個大都市控制住了由傳染性極強的奧密克戎變異株引發的疫情。

一手抓“疫”，一手抓發展，彰顯複雜形勢下的戰略定力。要進一步提高防範措施的科學性、精準性、有效性，儘可能減輕對經濟發展和群眾正常生活的影響。

中國疫情防範的影響和意義

2020年，在疫情對全球經濟造成衝擊時，中國“率先控制疫情”“率先复工复产”“率先實現經濟增長由負轉正”；2021年，國內生產總值比上年增長8.1%，兩年平均增長5.1%，經濟增速居全球主要經濟體前列……

2022年，北京冬奧會、冬殘奧會成功舉辦。埃菲社在報道中寫道，北京在大流行背景下舉辦了其有史以來第二個奧運盛事，採取了一系列防範措施，例如將當地居民與運動員隔離開來，讓後者一直處於奧運“閉環”中，這一閉環管理的高效广受讚譽。

俄新社援引國際奧委會主席托馬斯·巴赫的話說：“即使這裡（北京）不是世界上最安全的地方，也是最安全的地方之一，這是巨大的成就。”

成功舉辦冬奧會、冬殘奧會，接連舉辦廣交會、消博會、服貿會、進博會；高質量共建“一帶一路”不斷取得新進展，推進跨境貿易便利化、保障產業鏈供應鏈安全暢通……困難的日子裡，信心堪比黃金，中國的實踐，鼓舞著世界。

兩年多來，雖然疫情跌宕起伏、國際局勢風雲變幻，但“人民至上、生命至上”的中國理念、統籌疫情防範和經濟社會發展的中國方案、推動構建人類命運共同體的中國行動，已在全球範圍內更加深入人心。

實踐充分證明，困難考驗了中國人民，也鍛煉了中國人民。砥礪於磨練、成長於奮鬥，沒有任何力量能夠阻擋中國人民和中華民族前進的步伐。

堅持就是勝利，堅持一定勝利！

我國國家級育種基地增加到216個

農業農村部近日公布了國家級制種大縣和區域性良繁基地認定結果，我國國家級制種基地達到216個，覆蓋了糧棉油糖果茶等26種重要農作物。

這是記者13日從農業農村部了解到的消息。

據了解，這項工作自2021年10月啟動，經過縣級申報、省級推薦、專家評審、公開公示等環節，認定黑龍江省慶安縣等96個縣（市、區、場）為國家級制種大縣，認定遼寧省興城市等20個縣（市、區）為區域性良繁基地。加上此前認定的100個區域性良繁基地，我國國家級制種基地達到216個。

農業農村部有關負責人表示，這是落實種業振興決策部署、實施種業基地提升行動、提升種源供給保障能力的一個重要舉措，也是2013年認定國家級雜交水稻和雜交玉米種子生產基地以來首次進行

動態調整，並適當擴大認定規模。

據悉，此次基地認定，在作物範圍上，落實中央穩定糧食生產和擴種大豆油料要求，適當增加了水稻、小麥、大豆、油菜制種大縣和區域性良繁基地數量；在區域布局上，重點支持優勢產區，兼顧不同生態區用種需求，擴大了南繁冬夏繁基地範圍，安排了東北極早熟玉米、西南熱帶血緣玉米制種基地。

這位負責人表示，“十三五”期間，在有關方面支持下，累計安排中央資金50多億元支持制種基地建設，滿足了全國主要農作物生產70%以上用種需求，為保障國家糧食安全提供了有力支撐。“十四五”期間將持續實施制種大縣獎勵政策和現代種業提升工程，提高基地規模化、機械化、集約化、標準化和信息化水平，力爭到2025年國家級制種基地供種保障能力達到80%以上。

據新華社

道孚：讓革命之光閃耀鮮水河畔

(上接第一版)

動能創新厚植發展沃土

“長征國家文化公園建設，是以習近平同志為核心的黨中央推動紅色基因傳承創新的重大決策部署。”黨的十九屆五中全會指出了創新對長征國家文化公園建設的重要性。

如何利用自身優勢助力長征國家文化公園建設？道孚將目光聚集在文旅融合、功能發揮、產能增收等方面的動能創新。

民俗文化和紅色文化是道孚文化的主要內容。林東升表示，要擦亮“中國藏民居藝術之鄉”這塊金字招牌，挖掘好紅色故事，要根據二者特性，找好有機結合點，通過文創產品打造、旅遊線路開發、基礎設施配套等，把民俗文化和紅色文化厚植在旅遊建設的方方面面，從而完成新一輪的文旅融合，最終讓當地百姓受益。

目前，道孚縣計劃在黨嶺紅色旅遊線上做文章，力爭打造一批兼具歷史性與觀賞性的特色標識、觀景平台，讓廣大遊客眼前一亮的同時，還能了解道孚的紅色往事和發展進程。

具歷史性與觀賞性的特色標識、觀景平台，讓廣大遊客眼前一亮的同時，還能了解道孚的紅色往事和發展進程。

紅色教育基地則詮釋了長征國家文化公園道孚段的功能創新。據了解，該基地建在道孚縣第二完全小學旁，是該縣弘揚紅軍長征精神、激發愛國主義熱情、學習革命傳統、培育民族精神的重要陣地。

“將紅色教育基地建在學校周邊，便於廣大幹部群眾及青少年群體進行愛國主義教育、黨史學習教育等。同時，教育基地主題展示區與周邊的歷史文化、自然生態、現代文旅等資源互補，還將同步打造文商旅融合和紅色旅遊研學基地。”林東升補充說。

每一代人有一代人的“長征路”，新時代的征途中，長征國家文化公園道孚段建設正在摸索前進，新使命賦予的力量和底氣將繪就怎樣的道孚新畫卷？

這一天，值得期待！

強化食品安全督查 筑牢食品安全底線

州市場監管局州縣聯動開展食品安全督查檢查

甘肅日報訊 近日，州市場監管局組成3個督查組，通過現場檢查、座談交流、聽取匯報、查閱資料等多種形式，對全州18個縣（市）、海螺酒食品安全“守底線、查隱患、保安全”專項行動工作開展情況和常態化疫情防範工作落實情況等重點工作進行了督查檢查，實地推進食品安全“守底線、查隱患、保安全”專項行動，維護食品安全“全域全年”穩定，甘肅州市場監管局堅持問題導向，全面深入排查食品安全风险隱患。

督查組以食品生產、經營、餐飲環節等為切入點，以糧食、冷鏈食品、網絡食品、特殊食品等為重點品種，以學校、養老院、大中型餐飲服務提供單位等為重點對象，以校園周邊、農牧區、农家乐等為重點場所深入開展督查檢查工作。重點檢查是否持證生產經營、食品及原料採購與貯存、從業人員管理、環境衛生、加工製作過程、設施設備與清洗消毒等方面是否存在食品安全風險隱患。

針對發現的食品安全風險隱患，督查組及時反饋屬地市場監管部門，同時，要求各級市場監管部門，一要提高站位，增強行動自覺。以“四個最嚴”要求為根本遵循，及時消除食品安全風險隱患，維護良好市场秩序，營造安全穩定環境。二要分析問題，督促整改到位。對於督查組反映的問題，要認真研究，查清問題形成的原因，建立問題清單和責任清單，突出問題導向、目標導向和結果導向，以更嚴格、更實事的舉措督促整改落實。三要注意方法，開展精準排查。明確排查的範圍、關鍵環節，研究制定具有針對性的具體措施，開展精準化的風險隱患排查和治理。

本次督查，州縣兩級共出動執法人員370餘人次，共檢查食品生產經營主體920餘個，發現問題隱患271個，已完成整改246個，共立案查處36件。

州市場監督管理局

農行甘肅分行聚焦“三農”振興鄉村

◎ 陳建軍 楊軍

今年以來，農行甘肅分行深入貫徹落實州委政府和上級分行各項決策部署，將金融服務鄉村振興作為服務“三農”工作總抓手，在金融支持農業產業發展、農村生態宜居、農民增收致富等方面大膽創新、主動作為，全力以赴把金融服務鄉村振興這件實事办好、辦實。一季末，涉農貸款餘額202.93億元、精準扶貧貸款餘額151.78億元，占各項貸款的83.69%、62.60%，較年初淨增11.33億元、5.35億元，其中，農戶貸款餘額17.97億元，惠及18縣11784戶農戶。

聚焦農業興產業

近年來，該行主動對接甘肅州“清潔能源、優勢礦產、食品飲料、中藏醫藥、特色加工、新興產業”六大綠色優勢產業規

劃，完善服務機制、落實人員保障、健全產品體系，依托甘肅地方特色產業，以惠農e貸為抓手，創新推出“牦牛貸”“花椒貸”“中藏藥貸”“松茸貸”等富有區域特色的金融產品，形成了“一縣一品”“一縣一國貨”“一縣多品”的金融服務模式。通過線上作業，實現農戶貸款批量化、線上化和規模化發展，有效破解了“三農”融資難、融資貴問題，讓金融“活水”精準滴灌田間地頭，助力產業興旺。一季末，發放製造業貸款、普惠小微貸款、惠農e貸分別6092萬元、34873萬元、73684萬元，其中鄉村振興領頭貸7943萬元，重點支持了水電礦產、旅遊酒店、中藏醫藥、牦牛、花椒、青稞等產業發展。

聚焦農村美鄉村

聚焦全州農村產業文商旅融合、特

色現代農業、高原生態農業融合發展等重点領域，加大信貸資源投入，扶持精深加工、品牌打造、非物質文化遺產的小微企業、合作社以及牦牛、花椒、櫻桃、蘋果、青稞、茶葉、羊肚菌養殖大戶發展壯大，同時實行“規模優先匹配、貸款優先審批、利率優惠執行”政策，形成了“銀行讓利+企業帶動+種養殖戶受益”利益聯結機制，真正實現“發展興旺一方產業，勤勞致富一批農戶”目標，助力產業健康可持續發展，讓特色產業創造經濟價值、社會價值。同時，推進數字金融，助力數字甘肅、數字鄉村、智慧鄉村建設。通過民生繳費場景、“智慧醫療”、“智慧党建”、“智慧旅遊”、“智慧校園”、“智慧食堂”、“智慧生活”、“智慧政務”等金融場景

建設，建成覆蓋教育、醫療、出行、旅遊等各類繳費場景215個，基本實現民生繳費全覆蓋，將金融科技深度融入到廣大農牧民的日常生產生活中。

聚焦農民增實惠

聚焦助農取款點，打通金融便民“最后一公里”。建立全轄黨員志願服務隊、青年突擊隊等18支隊伍，通過開展助農取款點提質生效、“金融下鄉”“服務進門”、農戶信息建檔，建成“掌銀示範村”22個，全州掌上銀行開戶已達26萬戶，實現了查詢、轉賬、匯款不出村、不出戶，繳費“助農取款點一站通”。截止一季末，設立惠農服務點2298個，行政村覆蓋率達90.1%，百姓交易筆數26710筆，金額17896萬元，真正打通了金融服務“最后一公里”。

耄耋老人送錦旗 感謝農行貼心人

甘肅日報訊 4月10日，正值周末，一位耄耋老人步履蹣跚地來到農行甘肅分行營業部，將一面印有“熱心服務效率高，為民解憂暖人心”的錦旗交到網點的工作人員手中。“農行的服務真是太周到了，每次來你們這兒辦業務我都能感受到溫暖和熱情，我沒有什麼東西可送你們的，就送一面錦旗表達一下我的謝意吧！”老大爺緊握著工作人員的手激動地說。老大爺有80多歲，是一名康定中學退休職工，患有帕金森氏綜合症，意識清醒，但他的手抖得特別厲害，在辦理業務過程中，輸入密碼、簽字確認都十分困難。當網點工作人員了解情況後，每次都會主動上前協助老人完成相關業務辦理，並叮囑老人妥善保管好自己的現金、身份證、銀行卡以及密碼，然後攙扶老人送出網點。長年累月，老人被農行“尊老敬老愛老助老”服務精神所感動，便成了網點最忠實的客户，也把網點員工當成了自己的朋友。這面錦旗是老百姓獎勵給農行人的一份榮譽，是對農行“客戶至上、始終如一”服務理念的一份肯定和激勵。同時，農行甘肅分行將守好、珍藏好這一份信任，主動擔好“適老化”責任，一如既往地做好客戶服務，將金融溫暖傳遞給更多需要幫助、關懷的不便群體，切實踐行好金融為民的服務理念。

陳建軍 李波 文/圖



遺失啟事

爐霍縣國土資源局發房產證書，房產證號：爐權安字第190號，遺失作廢。

房屋所有權人：陳強
爐霍縣國土資源局發土地使用證，土地使用證號：爐國用(2015)第231號，遺失作廢。

土地所有權人：陳強
白玉縣國土資源局(現白玉縣自然資源局)發房產證書，編碼：白城發房產證2007字第0-380-號，遺失作廢。

房屋所有權人：切拉
甘孜縣委機構編制委員會辦公室發甘孜縣色西底鄉綜合服務站事業單位法人證書，統一社會信用代碼：12513328MB0T37467A，遺失作廢。

甘孜縣色西底鄉綜合服務站
“中共雅江縣民宗、佛協支部委員會”，無編碼，遺失作廢。
中共雅江縣民宗、佛協支部委員會
甘孜縣委機構編制委員會辦公室發甘孜縣色西底鄉便民服務

中心事業單位法人證書，統一社會信用代碼：12513328MB0R81677F，遺失作廢。

甘孜縣色西底鄉便民服務中心
四川省甘孜藏族自治州康定中學校在甘孜藏族自治州財政局領取四川省政府非稅收入一般繳款書，編號為：0745020516--0745022002；0745022261-0745023003(1本)，遺失作廢。

四川省甘孜藏族自治州康定中學校
甘孜藏族自治州消防救護支隊在甘孜州財政局領取的四川省政府非稅收入一般繳款書遺失15份，繳款書票號為：0839948048、0839948106、0839948185、0839948231、0839948253、0839948297、0839948490、0839948207--0839948218(2份)、0839948130--08399480152(3份)、0839948455--0839948477(3份)，遺失作廢。
甘孜藏族自治州消防救護支隊